

Mluvme spolu, Šlapanice



Ve dnech 7. - 8. 3. jste mohli potkat členy Čistých Šlapanic na ulicích města na stáncích s pocitovými mapami. Cílem bylo posbírat od občanů jejich názory na bydlení ve Šlapanicích pomocí pocitových map. Pocity mapy vyhodnotí urbanista a s jeho pomocí se pokusíme převést a přetvilit vaše názory do připomínek k novému územnímu plánu Šlapanic. Připomínky také předáme zastupitelům Šlapanic, radnici a zpracovateli ÚP. Krátké vyhodnocení pocitových map uslyšíte také na naší akci **12. 4.** na sokolovně. Nevšední letecké snímky Ing. arch. J. Mareše, které celou akci doprovázejí, uvidíte také na Sokolovně a potom na samostatné výstavě od 11. Května v muzeu ve Šlapanicích. Velký zájem občanů všech kategorií nás příjemně překvapil a potěšil. Šlapaničtí se o své město upřímně zajímají a jeho osudy sledují. Všem, kteří se zúčastnili, děkujeme!

Srdečně zveme na další akce Čistých Šlapanic:

Mluvme spolu, Šlapanice

Pohádka pro děti a následující společný koncert skupiny uBer a herců Městského divadla Brno pro dospělé v **sobotu 12. 4. na sokolovně od 18:00**

Jarní úklid Kolíbký sobota 5. 4

Sraz v 9:00 v Kolíbce, s sebou rukavice a špekaček

Zveme také na zasedání Zastupitelstva Šlapanic dne 2.4. 2014 od 16.00 v kinosále ZŠ Šlapanice.

Pokud nemůžete dorazit osobně, podívejte se na záznam zasedání, který pořizují a zveřejňují na svých stránkách Čisté Šlapanice.

Děkujeme všem, kteří Čisté Šlapanice podporují a kterým není jedno, v jakém městě žijeme a budeme žít!

Perličky z našeho města:

„Když by zóna nevznikla, v krajním případě by to mohlo vést až ke ztrátě samostatnosti města, protože by nebylo schopno dostát potřebám údržby a dalších rozvojových nějakých záměrů“.
starosta J. Kláška v reportáži České televize

Náš komentář: „Je záhadou, jak je možné, že Šlapanice a mnohá jiná města dosud žijí bez velkých průmyslových zón. Většina z nich tak dokonce hodlá žít i nadále.“

„Až budeš starší.“

Odpověď radního Zycháčka na dotaz občanky Šlapanic, proč koaliční zastupitelé nechtějí jmenovité hlasování zastupitelů, když ho sami využívají.

Náš komentář: Zesměšňování občanů je bohužel standardním projevem pana radního Zycháčka (TOP09) na zasedáních zastupitelstva zvláště tam, kde mu chybí argumenty.

„Nevím.“

Odpověď zastupitele J. Střečovského (Zdravý rozum, nově ANO) na dotaz, proč neinformoval město a vlastníky pozemků o podpisu smluv s investorem zóny CTP Invest.

Náš komentář: Odměny od CTP mají očividně neblahý vliv na paměť, zvláště u veřejných činitelů.

www.ciste-slapanice.info
www.ciste-slapanice.cz
www.facebook.com/CisteSlapanice
www.mluvmespoluslapanice.cz



Pozor! Mění se územní plán Šlapanic a rozhoduje se o budoucí podobě města!

Pomozte prosadit lepší územní plán. Co může každý udělat? Každý může podat připomínku. Můžete podat i pomocí našeho připomínkovacího webu www.slapanice.mamprpominky.cz Chcete, abyste Vy i Vaše děti mohli ve Šlapanicích dobře bydlet a žít i v budoucnosti? Připomínkujte s námi zásadní dokument pro život nás všech – **nový územní plán**. Podpořte připomínky občanského sdružení Čisté Šlapanice nebo pošlete vlastní.

Kde: na webových stránkách
www.slapanice.mamprpominky.cz

Do kdy: jen do 7. 4. 2014 !!!

Šlapanická radnice navrhuje v novém územním plánu (dále ÚP) mnoho zásadních změn, které mohou ovlivnit náš budoucí život ve Šlapanicích. Nejzásadnější je návrh obrovské průmyslové zóny CTPark Šlapanice o celkové výměře cca 120ha v blízkosti obytné zástavby Šlapanic, a to i přes nesouhlas více než 2500 občanů. Území Šlapanic je již teď intenzivně využíváno pro potřeby celé brněnské aglomerace – letiště Brno Tuřany, dálnice D1, těžební prostory pro cihelnu. Máme skládku nebezpečných odpadů a fenolové jedy uprostřed města. Navíc se navrhuje nová vysokorychlostní trať. Ale co my a naše děti? Můžeme s nimi někam vyjít na vycházku nebo na hřiště? Nevyrostou v našem okolí další průmyslové provozy nebo další stavby, které mohou navždy zničit vaše oblíbená místa? Souhlasíte s návrhem masivních protipovodňových opatření, řeší návrh ÚP problémy na Vaší ulici? Přesvědčte se sami. Jak vypadají důsledky špatného územního plánu můžete vidět na těchto fotografiích:

ulice Hybešova



ulice Jiříkovská



zničená Kolíbka

pod Žurání



www.slapanice.cz/uzemni-plan-slapanice

Jak se pořizuje nový ÚP Šlapanic

- Návrh nového ÚP byl zveřejněn dne 20. 2. na úřední desce MěÚ Šlapanice.
 - Do 7. 4. 2014 může každý k návrhu ÚP podat své připomínky. Nejlépe písemně na MěÚ Šlapanice. S dokumentem se můžete seznámit buď na webových stránkách města v rubrice Územní plán nebo přímo na MěÚ Šlapanice.
 - Následně bude návrh ÚP upraven podle připomínek (nebo také ne, záleží na městu a zpracovateli)
 - Upravený návrh bude znovu zveřejněn k podání připomínek a námitek, součástí této fáze by již mělo být i veřejné projednání (cca květen- červen-červenec 2014).
 - Po vypořádání připomínek a námitek bude návrh ÚP znovu upraven a předložen spolu s rozhodnutím o vypořádání námitek/připomínek ke schválení zastupitelstvu Šlapanic Předpokládáme termín září 2014, protože vedení města bude usilovat o schválení průmyslové zóny v novém ÚP ještě před ukončením svého volebního období, dokud má v zastupitelstvu jistou většinu.
- O všech těchto fázích pravidelně informují Čisté Šlapanice prostřednictvím e-mailů (zaregistrujte se na ciste.slapanice@seznam.cz), vývěsky na Nádražní ulici (U Kutily) nebo našich webových stránkách.
- Město Šlapanice naopak zásadně nevyužívá své prostředky (vývěsky, Zpravodaj, infokanál apod.) k informování svých občanů o tvorbě tohoto zásadního dokumentu pro náš život a především o možnosti k němu podávat připomínky, přestože k tomu město opakovaně vyzýváme. Vyplývá z toho jednoznačně, že vedení města občany informovat nechce.

Wurmova



Průmyslová zóna CTP Šlapanice na dosah



O průmyslové zóně se již napsalo hodně, nyní je historicky nejbližší ke své realizaci. Bude-li schválena v novém ÚP Šlapanic, může se začít stavět. Shrňme si proto fakta:

Její plocha bude i po avizovaném zmenšení v souhrnu činit cca 120 ha (údaj převzat od firmy CTP Invest). Není třeba diskutovat o zhoršení kvality ovzduší, zvýšení hlukové hladiny, ohrožení přívalovými dešti při tak velké zpevněné ploše nebo dokonce možné zhoršení kriminality, uváděné starostou. Je třeba si říct toto: **velká část šlapanických občanů tuto zónu nechce**. Už v roce 2010 podepsalo více než 2500 občanů petici proti realizaci zóny. A podle dotazníkového šetření z loňského roku mají šlapaničtí občané tuto vizi: „**Šlapanice budou v roce 2020 klidným, čistým a bezpečným městem příjemným pro bydlení, městem zeleně a kvalitního životního prostředí**“. Výsledky dotazníkové akce jsou podle města a pořádající agentury naprosto reprezentativní. V posledních dnech se objevily v tisku údaje silně podporující úvahu o tom, že průmyslová zóna ve Šlapanicích je realizována z jiných než veřejných zájmů. Velmi dobrý příkladem je příprava velkoskladu Amazon v Brně. Za Amazonem i průmyslovou zónou ve Šlapanicích stojí stejný investor, firma CTP Invest.

Srovnávejte sami: Hala Amazonu a přilehlé plo-

chy měly mít rozlohu cca 21, 5ha. Po vyjednávání nabídla firma CTP Invest městu Brnu cca 90 milionů Kč, tedy 90mil. Kč za 21ha v Brně oproti 8mil za 120ha ve Šlapanicích.

Proč? Protože nás zastupují lidé s jinými než veřejnými zájmy. Jsou to lidé buď přímo vlastníci pozemky (tajemník MěÚ Šlapanice V. Hrabálek, bývalý radní a starosta V. Horák) nebo lidé s nimi spjatí členstvím ve stejné straně KDU-ČSL jako současný starosta J. Klaška nebo lidé pobírající odměnu přímo od firmy CTP Invest jako bývalý starosta J. Střechovský (nově ANO).

Zápis z jednání

Termín a místo konání: 24. 3. 2009 v 16:00, Radnice Města Šlapanice

Přítomní za Město Šlapanice a Sdružení pro PZ: Ing. arch. Jaroslav Klaška, Ing. Václav Hrabálek, Ing. Miroslav Mrkvica, Ing. Jan Střechovský, Ing. Václav Horák, [redacted] Procházková, [redacted] Mudeček, [redacted] Umlášek, p. Pavel Horák

Přítomní za CTP Invest, spol. s r. o.: Remon L. Vos, Ing. Josef Lhotský, Kateřina Ondrová

Co s tím? Buďte spolu s námi konstruktivní a žádejte, aby nový územní plán řešil stávající problémy a nepřidával do území nové. Podejte připomínky a návrhy a poté i námítky k návrhu ÚP. **Vaše podpisy a připomínky mají velkou váhu. Bez vašich podpisů by už dávno Brněnskou ulici lemovaly plechové haly CTParku!**

Kolíbka jako varování pro Šlapanice

Kolíbka - oblíbené místo mnoha generací šlapanických občanů, dětí, dospívajících i těch velkých - místo, kam jsme si chodili hrát jako malí a které se nám líbilo tolik, že jsme tam vodili i svoje děti, aby poznaly jeho kouzlo. Kouzlo Kolíbků je ale náhle nenávratně pryč a stačila k tomu lidská bezohlednost.

Na samotné hranici Kolíbků, v ochranném pásmu přírodní památky Andělka, vyrostl obytný dům. Není to obyčejný dům, svými rozměry překročil nejen hranice přírodní památky, ale i hranice zdra-



vého rozumu. **Zvůle, arogance, bezohlednost, moc peněz na straně investora, lhostejnost ke společnému a oblíbenému veřejnému prostoru na straně představitelů města, možná strach postavit se nadřízeným politikům na straně úředníků. Do očí bijící stavba nad Kolíbkou překročila obvyklou mez pohrdání šlapanických politiků občany.**

Stavbu postavila firma, jejímž jednatelem je bývalý radní Ing. S. Matýšek. Plánovací smlouvu k této stavbě podepsal starosta J. Klaška těsně před koncem svého prvního volebního období a v tomto volebním období vyslovila Rada města s bezohlednou stavbou svůj souhlas. Proč nehájili oblíbené místo nás všech a dali přednost zájmu jednoho člověka před zájmy všech ostatních? Je to stále stejná otázka se stále stejnou odpovědí.

Členy Rady města zná také každý občan Šlapanic. Stavba je povolena, schválena a odstranit ji už není

možné.

Co ale každý občan Šlapanic udělat může a dokonce musí, pokud se nechce dívat na další a další bezohledné stavby, křičící o moci peněz a pohrdání ostatními, je **prohlédnout si nový územní plán Šlapanic, který právě vzniká**. Prohlédněte si, co se chystá ve vašem okolí a nedovolte devastaci míst, která máte rádi. Později zasáhnout nebo dosáhnout nápravy už je pro občana téměř nemožné...

Rekonstrukce školy

Na tomto místě nechceme diskutovat o tom, zda rekonstrukce školy je či není nutná. Jistě je. Spíše o tom, jak vedení našeho města řeší problémy. Po několika letech příprav byla rekonstrukce zahájena začátkem prosince 2013. Velkým šokem bylo, že nikdo z realizátorů nemyslí dostatečně na pohodu a prostředí dětí a vyučujících ve škole. Vyučující museli a zřejmě i nadále musí překřikovat hluk bouracích prací, děti vdechovaly prach a vnímaly otřesy zdi či podlahy, protože se bouralo vedle tříd, ve kterých žáci seděli. Po první návštěvě zastupitelky za Čisté Šlapanice ve škole, při které pan ředitel Skočovský sdělil, jaká opatření jsou ve prospěch dětí a pracovníků školy přijata, následovala hned po týdnu další návštěva. Důvod? Opatření, která pan ředitel uvedl, nefungovala. Po seznámení s problémy školy navrhli zastupitelé za Čisté Šlapanice městu několik opatření v otevřeném dopise starostovi. A reakce? Hysterické obvinění radou města z šíření nepravdivých či poplašných zpráv, zveřejněné dokonce v samotné budově ZŠ, ve které politika rozhodně nemá co pohledávat. Jako obvykle také jednostranná prezentace celé situace ve Zpravodaji, bez zveřejnění názorů rodičů nebo zastupitelů za ČŠ.

A výsledek? Mírné zlepšení podmínek pro děti i vyučující, lehké zlepšení informovanosti rodičů (den otevřených dveří s náhlým velkým úklidem, informace na webových stránkách města i školy), zřejmě částečné zlepšení koordinace mezi městem, dodavatelem a školou.

Není pravda, že Čisté Šlapanice pouze kritizují, u každé situace navrhuje možná řešení stejně jako u této. Město má však tři uvolněné zastupitele: starostu a dva místostarosty, kteří se mohou a měli by na plný úvazek věnovat městu, naše návrhy však slyšet nechťejí.

Bohužel v posledních dnech znovu začínají znovu přibývat stížnosti na hluk a prašnost ve škole. Ano, musí se to vydržet, ale je třeba myslet při tom na děti a vyučující a dát maximum co nejlepší organizaci stavby. Obracíme se proto znovu na město a budeme jednat o možných řešeních.

ŠLAPANICE